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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 1 I GĂSESC ASCULTARE
RUGĂCIUNILE CREDINȚEI

UN TATĂ CARE SE ROAGĂ (I)
În 1854 un mahomedan a venit la

credința  mântuitoare  în  Fiul  lui
Dumnezeu. 

A fost  cunoscut  timp  de  aproape
20 de ani sub numele de Mian Paulus, ca
unul dintre cei mai devotați creștini iudei. 

Nu  numai  că  a  rămas  credincios
mărturisirii  făcute,  în  pofida  grelelor
persecuții, ci îi  însoțea și  pe misionari în
călătoriile  lor  pentru  a  predica  și  arăta
astfel atâta zel, încât ei nu de puține ori s-
au simțit rușinați datorită lui. 

Astfel  l-a  îndemnat  odată  pe
tânărul misionar Ball,  să meargă cu el la
Batala, ca să predice cuvântul despre cruce
și la acest praznic al mahomedanismului.  

În acea călătorie s-a petrecut ceva,
ce  n-a  mai  putut  să  uite  misionarul
niciodată de atunci.

Era  o  noapte  luminoasă  cu  lună,
iar călătorii și-au atins ținta. 

Misionarul stătea în cortul lui,  pe
care însoțitorii  lui  l-au ridicat  nu departe
de oraș, iar lângă el era dragul și bătrânul
Paulus.   

Întâi au făcut planul de acțiune

Editorial. În postul Lui (II)
„Staţi deci în picioare, având mijlocul încins cu adevărul şi fiind îmbrăcaţi cu

platoşa dreptăţii.” (Efeseni 6 : 14)
[Continuare din numărul trecut]

„Am venit la camera dumneavoastră nr. X şi am găsit acolo un bărbat singur,
care stătea la taburetul lui şi se ruga.” 

„Ce vreţi ?” a răspuns plutonierul acostat ; „Acest bărbat este întotdeauna fără
cusur, curat îmbrăcat şi zelos, modest şi plăcut faţă de camarazii lui. 
qIar în ceea ce priveşte credinţa şi  rugăciunea lui,  puteţi  face ce vreţi,  nu-l puteţi
abate de la ele.” Ce mărturie frumoasă pentru un creştin ! Iată un creştin încins cu
adevărul, îmbrăcat cu platoşa dreptăţii. Lumea nu găseşte nimic de criticat la el, decât
slujirea lui pentru Dumnezeu. (Compară cu Daniel 6 : 5) 

Veşnicia va arăta multe din ceea ce a fost un asemenea om în credincioşie
pentru Domnul lui. Dar el află deja pe calea lui pământească ce este Domnul pentru
el : un ajutor atotputernic în lucruri mari şi mici. 

Acest grenadier miop a povestit în scrisoarea lui, după primele zile de tragere,
cum a ştiut bine că ţinteşte greşit şi i-a spus aceasta şi Domnului. 

Aşa că s-a dus liniştit afară, în compartimentul lui de tragere, în timp ce ceilalţi
vorbeau veseli între ei, despre cât de bine îşi vor îndeplini obligaţia. Dar pe drumul de
întoarcere a fost altfel. 

Recrutul, care ducea o viaţă de rugăciune, a fost singurul care şi-a îndeplinit
condiţia în acest sector de tragere, în ciuda ochilor lui slabi.  De aceea a şi fost iar
liniştit în marşul de întoarcere, dar foarte fericit, căci avea de mulţumit Domnului său.
[Continuarea pe pagina 2] 

pentru ziua următoare și au vorbit despre
fanatismul  băștinașilor  și  despre  alte
piedici  ;  apoi  a  venit  vorba  despre
Narowal,  locul  de  baștină  a  lui  Paulus,
despre rudele sale, despre fiii săi.

Despre aceștia a putut vorbi  doar
printre lacrimi. 

Erau  toți  majori  și  aveau  relații
bune, dar – și aceasta era durerea vieții lui
– nu voiau să știe nimic despre Hristos.  

Toate încercările lui de a-i converti
au fost zadarnice. 

Misionarul n-a putut să spună prea
multe  ;  dar  și-a  mărturisit  cea  mai
profundă  compasiune,  a  amintit  despre
puterea rugăciunii și a încercat să-l facă pe
tatăl îndurerat să-i simtă dragostea. 

Venise  timpul  să  meargă  la
culcare. Paulus a vrut să-și instaleze patul
pe  undeva,  pe  afară,  sub  vreun  copac.  

Misionarul  l-a  rugat  să  împartă
totuși cortul cu el. 

Dar el n-a vrut cu nici un chip să
accepte, din bună-cuviință. 

Și în cele din urmă s-a dus să se
culce chiar lângă cort, parțial sub copertina
protectoare a acestuia ... 

 [Continuarea  în  numărul  următor.
Preluare din cartea :  „Întâmplare” sau Providența
Lui  Dumnezeu  ? I Editat  de  Dr.  E.  Doenges,
Darmstadt  I Tipografia: A. Richter, Dillenburg]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
 De câte ori nu auzim spunându-se

: 
„Voi nu ştiţi cât este de imposibil

să fii loial ca creştin în funcţia mea ; sunt
aşa de singur, nu este nimeni aici care se
teme de Dumnezeu. 

Da,  dacă  aş  avea  mai  multe
daruri,  mai  multă  cunoaştere  biblică  şi
elocvenţă !” 

Dar  acestea  sunt  numai  scuze
zadarnice ! 

Pentru  cel  care  este  cu  adevărat
loial,  Domnul  adevereşte  permanent
Cuvântul Lui : 

„Harul  Meu  îţi  este  de  ajuns  ;
pentru că puterea Mea se desăvârşeşte în
slăbiciune.” (II Corinteni 12 : 9, textual.)
[Continuarea în  numărul  următor  I  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I VI
I Georg von Viebahn, BERLIN I 1901 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I
Ackerstrasse 142]

CUGETĂRI PERSANE
ECONOMIE 

•   Economisește,  apoi  folosește-te  cu
bucurie  de  agoniseală  ;  nu  te  îneca  în
lăcomie.  ABUSHOKUR BALKHI,  Primii poeți,
91
•  Sub rotitoarea boltă cerescă cel econom
este liber, iar lacomul (ajunge) rob. GIAMI
 [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Solomon

•  Solomon Aproape ieșit astăzi din uz la
noi, dar destul de bine atestat, sub diferite
forme,  în  documentele  vechi,  Sólomon
continuă la noi ebr.  Shelomóh, cunoscut
nume personal biblic,  purtat de înțeleptul
rege al statului iudeu (970-930 î.e.n.), fiul
și succesorul lui → David. 
Numele ebraic este explicat prin cuvântul
shalom, tradus curent „pace”.

În  urma  acestei  experienţe
lăuntrice, el  a renunţat la rangul său şi  a
dezbrăcat uniforma militară. 

Pâinea  cea  de  toate  zilele  şi-a
câştigat-o  muncind  din  greu  cu  sapa  şi
lopata, dar se bucura că a găsit mântuirea
sufletului. 

Nu  era  căsătorit  şi  voia  să-şi
devoteze  viaţa  în  întregime  vestirii
Evangheliei,  ajutând  pe  alţii  care  nu  o
cunosc,  aşa  cum  el  nu  a  cunoscut-o
altădată,  să  o  poată  cunoaşte  şi  să  o
primească. 

Când era întrebat de alţii : „Unde
vei  fi  mâine?  Ce  vei  face  ?”  -  el  le
răspundea : 

„Aceasta  nu  e  treaba  mea,
întrebaţi pe Stăpânul meu”.

În anul 1823, s-a dus la Chazelet,
o  localitate  în  vârful  Alpilor  din  partea
Franţei,  să  fie  păstor  la  o  bisericuţă
formată din şase familii  de foşti  catolici,
deveniţi evanghelici. 

Odinioară,  aici  în  vârf  de  munte,
şi-au găsit  refugiul  o seamă de valdenzi,
grupare  evanghelică  foarte  prigonită  de
catolici  în  secolul  XIII.  Ei  au  fondat
localitatea aceea.[Continuarea în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 14
FELIX NEFF

Apostolul Alpilor

Atât  tatăl  cât  şi  mama  lui  Felix
Neff au fost necredincioşi, dar cu atât mai
izbitoare  în  ale  credinţei  a  devenit  viaţa
fiului lor.

După  pocăinţă,  el  a  trăit  o  viaţă
dăruită lui Dumnezeu în slujba altora, cu
mare  lepădare  de  sine  şi  muncă  asiduă
pentru trezirea păcătoşilor din starea lor şi
întoarcerea lor la Dumnezeu.

În  tinereţe,  Felix  a  fost  ofiţer  în
armata elveţiană. 

Deşi  avea  un  salariu  bun,
îmbrăcăminte  elegantă  şi  perspectivă  de
înălţare  în  rang,  el  nu  era  mulţumit,  nu
avea pacea sufletului. 

Într-o zi, a găsit un tratat intitulat
„Miere  din  stâncă”,  scris  de  Thomas
Willcock. L-a citit şi l-a recitit. 

Prin  acel  tratat  pe  două  pagini,
Dumnezeu a găsit cu cale să-l trezească pe
Felix. Mai târziu, el a scris : 

„Când după mii  de hotărâri  fără
folos  şi  mii  de  eforturi  zadarnice,  am
învăţat în sfârşit că nimic bun nu locuieşte
în  mine,  am  fost  bucuros  să  citesc  tot
conţinutul care zugrăvea cu deplin adevăr
starea mizerabilă a inimii mele şi-mi arăta
în acelaşi timp singurul remediu eficace.

Cu toată bucuria am primit vestea
bună,  că  noi  trebuie  să  mergem  de-a
dreptul  la  El  cu  toată  vina  noastră,  cu
toată  necredinţa  şi  chiar  cu  toată
nepocăinţa noastră”. 

Atunci,  pe  acel  tratat,  ofiţerul  a
scris : 

„Felix  Neff  a  găsit  pacea prin
aceste două pagini”.

  

În realitate, termenul ebraic, așa cum este
folosit  în  V.T., are  un  conținut  semantic
mult mai larg și complex, iar opusul său nu
este numai „război”. 
Radicalul  shlm- înseamnă „a fi perfect” și
poate fi  folosit  în  legătură cu bunăstarea
omului (fericire, sănătate, bogăție etc.) sau
cu bunele relații între oameni ; dificultatea
traducerii  reiese  evident  din  faptul  că  în
Septuaginta au  fost  folosiți  peste  25  de
termeni  grecești  pentru  ebr.  shalom,  în
cele din urmă impunîndu-se  eirene, lucru
care  face  ca  Solomon să  fie  oarecum
sinonim  cu  →  Irina  …  [C.  Ionescu,  Editura
Enciclopedică Română, Bucureștie, 1975]  

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Ospățul lui Lucullus  – Pentru amatorii
de  ospețe  care  au  și  gusturi  …  literare,
termenii  de  comparație  nu  lipsesc  în
istorie. 

Spre  deosebire  de  ospățul  lui
Balthazar  sau  cel  sardanapalic  (legate  de
ideea de orgie), ori de ospățul pantagruelic
sau gargantuesc (ce se referă la cantitatea
enormă  de  mâncare),  „o  masă  à  la
Lucullus”  sugerează  mâncăruri  fine  și
servite luxos. 

Acest  Lucullus  a  fost  un  general
roman (109-57 î.e.n.), vestit printr-o serie
de victorii ce nu-i aduseseră numai lauri, ci
și o avere nemăsurată. 

La vârsta de 45 de ani, dezamăgit
de  intrigile  unora  și  de  ingratitudinea
altora,  a  părăsit  viața  publică  și  cariera
militară și s-a dedat huzurului și festinelor,
câștigându-și prin ospețele ce le dădea, o
faimă  care  a  întunecat  complet  pe  aceea
dobândită pe câmpul de luptă. 

Bătăliile  i-au  adus  o  glorie
muritoare  ;  ospățurile,  o  nemurire
„glorioasă”!  [I.  Berg,  Ediția a  II-a  revizuită  și
adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

           


